

Знамя Труда

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального колхозно-совхозного производственного управления

Год издания 1-й
№ 2

Среда, 25 апреля 1962 г.

Цена 2 коп.

Механизаторы колхозов имени Кирова и имени Литвинова организованно начали посевную кампанию

ПОЛЕВОДЫ! Ни часа промедления на весенном севе!

Сеять быстро, сеять хорошо!

Весна властно шагает по стране, передвигаясь с юга на север. У нас она нынче сухая, ветреная, что способствует быстрому высыханию почвы. Как важно в таких условиях вовремя закрыть влагу, не упустить сроки сева!

Хлеборобы сельхозартелий «Герой труда», Тоншаевского района, «Рассвет», «Советская Россия», рабочие совхоза «Комсомолец», Шахунского района, дружно ведут боронование зяби и озимых, весновспашку, а шахунский колхоз им. Литвинова и тоншаевский им. Кирова начали сев гороха и ячменя.

К сожалению, в большинстве хозяйств полевые работы развертываются крайне медленно. Ничем неоправданно затягивают их сельхозартели имени Мичуриня, «1 Мая», «Дружбы», Тоншаевского района, «Советский путь», «Заветы Ильича», Шахунского района. Нельзя допустить, чтобы из-за несвоевременного проведения весенних полевых работ, особенно сева, был нанесен непоправимый ущерб урожаю.

С ростом посевных площадей объем полевых работ резко возрастает. И было бы преступлением и дальше медлить с развертыванием этих работ, началом сева ранних яровых. Надо безотлагательно закрыть влагу в почве и начинать сев, сокращая до минимума разрыв между подготавливаемой почвой и севом.

Бригадирам и специалистам следует усилить контроль за качеством работ, чтобы не допустить случаев сева по плохой обработанной почве, непротравленными семенами, без соблюдения норм высева и глубины заделки семян. В связи с увеличением посевных площадей важно организовать двухсменную работу тракторов, четкое материально-техническое обслуживание тракторного парка, учет сменной выработки, развернуть среди механизаторов соревнование за высокую производительность. Надо создать механизаторам и колхозникам хорошие материально-бытовые условия, материальную заинтересованность в труде.

Современный и качественный сев — залог высокого урожая.

Мой призыв: ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Ласковыми словами называет народ кукурузу — «королева полей», «всем культурам голова». И это не случайно.

Мне в прошлом году пришлось выращивать кукурузу на площади 30 гектаров. С каждого из них было снято по 250 центнеров зеленой массы. В этом году структура посевных площадей изменяется с целью лучшего использования имеющихся угодий. Нашему механизированному звену предстоит возделывать кукурузу на 110 гектарах.

Посильно ли нам такое дело? Безусловно. За звеном закреплены трактор МТЗ-5,

Сев начался!

Механизаторы колхоза имени Литвинова приступили к весновспашке и обработке зяби. Первую борозду на пахоте прокладывали трактористы Федор Кохин, Александр Бурдин, Юрий Смирнов и Василий Шабунин. Вспаханы первые десятки гектаров под яровые культуры.

Позавчера тракторист Иннокентий Груздев начал сев зерновых.

А. Кочкин.

И. ПАКИЧЕВ,
руководитель
механизированного звена
по кукурузе колхоза
«Коммунар», Тоншаевского
района

кукурузная сеялка СКГН-6А, пропашной культиватор КРН-4,2 и другие орудия. А главное — у нас есть желание подировать колхоз своими успехами, имеется опыт выращивания «королевы полей». Думаем получить с гектара не менее 300 центнеров зеленой массы.

Битва за высокий урожай уже началась. На 78 гектарах, отведенных под кукурузу, еще в сентябре вспахана зябь. Сейчас принимаем срочные меры к закрытию влаги.

На ряд участков с осени было вывезено по 25 тонн торфа на гектар. В ближайшие дни к нему добавили по 4—5 тонн навоза и все это запашем. Всего же под кукурузу намечено внести 1500 тонн органических и 187 центнеров минеральных удобрений. Для подкормки растений используем навозную жижу.

Посев, уход и уборку «королевы полей» мы с напарником Геннадием Чернышевым решили провести только механизированной техникой.

низированным способом. В связи с этим особое внимание уделяем получению правильных квадратов. Всю кукурузу постараемся посеять пораньше, в сжатые сроки.

Я уверен, что большую подготовительную работу провели в последнее время и другие механизированные звенья Тоншаевского и Шахунского районов. Хочется поэтому обратиться к ним с призывом: давайте соревноваться за высокие урожаи кукурузы, приложим все силы к тому, чтобы в соревновании кукурузоводов, объявленном Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Советом Министров Российской Федерации, колхозы и совхозы нашего управления оказались в числе передовых.

На заседаниях палат утвержден регламент заседаний сессии. Обе палаты на своих заседаниях единогласно приняли следующий порядок дня сессии:

1. Выборы мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.
2. Избрание постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.
3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.
4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.
5. Доклад о переговорах в Женеве.
6. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР.
7. Избрание Верховного суда СССР.
8. О выработке проекта новой Конституции СССР.

На разделенных заседаниях Палат были избраны мандатные комиссии и постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС)

В областном комитете КПСС и исполнкоме облсовета

Бюро обкома КПСС и облисполком принял постановление, в котором особое внимание обращается на усиление темпов и повышение качества на весеннем севе. В постановлении указывается, что в ряде колхозов и совхозов области на севе ранних зерновых допускаются серье-

ные нарушения агротехники, низкое качество обработки земли и заделки семян.

Бюро обкома и облисполком обращают внимание партийных, советских и хозяйственных органов на ускорение сева, строгое соблюдение агротехники и сроков сева сахарной свеклы и кукурузы, производительное использование техники, повышение роли специалистов сельского хозяйства, внедрение достижений передовиков, на нетерпимое положение, когда некоторые руководители колхозов отступают от ранее намеченных планов перестройки системы земледелия. Обком и облисполком требуют в ближайшие дни устранить недостатки и не допускать их вперед.

Полный текст постановления опубликован в газете «Горьковская правда» за 22 апреля.

Газеты сообщают...

* 22 апреля в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Доклад «Ленинским курсом к победе коммунизма» сделал секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильинцев.

* ЦК КПСС и Совет Министров СССР принял постановление о проведении 8 мая 1962 года в Москве Всесоюзного совещания работников железнодорожного транспорта.

Воздушный хлебороб



1500 гектаров озимых наметили подкормить хлеборобы совхоза «Комсомолец». На помощь им пришла сельскохозяйственная авиация. Летчик В. Кокорин удобрил первые 100 гектаров. Хорошо работают на загрузке самолета рабочие совхоза.

На снимке: слева — З. Паротова и В. Смирнова за работой, в центре — самолет над полями, справа — летчик В. Кокорин.

Фото Е. Кокурина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КУКУРУЗОВОДЫ, В ПОХОД!

Ленивое травополье, за которое десятки лет держались землепашцы, в конечном итоге привело к бесхлебице и бескорыице. Вот почему решения мартовского Пленума ЦК КПСС о перестройке руководства сельским хозяйством для колхозников больше-широковской сельхозартели имени Литвинова не были неожиданными. Все мы ждали таких документов и их практических шагов, выразившихся в создании межрайонных территориальных управлений.

В свете задач, выдвинутых мартовским Пленумом ЦК КПСС, партийная организация совме-

стно с правлением колхоза, специалистами и активом разработали конкретные мероприятия по более эффективному использованию земли. Изменение структуры посевных площадей начали с резкого увеличения пропашных культур. Укрупнили поля. Если раньше земля в хозяйстве разбивалась на 100 полей, то нынче их будет только 36.

Особое внимание обращается на расширение посевов «королевы полей» — кукурузы. В прошлом году она хорошо показала себя на больше-широковских полях. Наши кукурузоводы — механизаторы из

бригады Василия Михайловича Горохова вырастили и собрали с каждого из 60 гектаров по 500 с лишним центнеров зеленой массы. Трудно себе представить нынешнюю зимовку общественного поголовья скота на фермах без трехсот тонн кукурузного силоса. Он выручил не одних коров, а и другой скот. При отсутствии концентратов двухмесячные просытатели-«емчиши» также откармливаются силосом.

Так что кукуруза и в наших условиях сама за себя постощла. Сами колхозники убедились в необходимости ее выращивания на более обширных площадях. Никто не возражает против того, что кукурузные плантации нынче почти удвоились в своих размерах. 445 гектаров займет «королева». Под ее посевы выделены лучшие земельные массивы.

Сюда войдут и занимаемые кукурузой участки в прошлом году, картофельники и вновь освоенные земли. На участки, менее удобренные, уже сейчас вносятся органические удобрения в смеси с торфом. Их будет внесено по 20 тонн на гектар.

Кукурузоводческие звенья возглавляют лучшие механизаторы колхоза. Среди них Иннокентий Груздев, который будет возделывать «королеву» в Ломовской, Б.-Широковской и Трошинской бригадах. В Галкине и Ботине выращивание кукурузы займется звено Павла Зорина, а в Щекотилове, Петрове и Фомино — Петр Хлычев. Они же будут выращивать и сахарную свеклу, посевы которой расширяются против прошлого года более чем вчетверо. Вместо 13 гектаров будем сеять 60.

Семена подготовлены, тракторы и прицепы к ним тоже на ходу, за исключением сеял-

ки из звена Груздева. К ней в мастерской отделения «Сельхозтехника» две недели подбирают сошники. Хотя весь ремонт мог бы быть произведен за один день.

Звеньевые прошли нужную теоретическую подготовку по выращиванию кукурузы и сахарной свеклы у себя в районе. На днях они вернулись с семинара из Горьковского Дома агронома, где учились целую неделю, перенимая опыт лучших кукурузоводов области и страны. Мы можем быть уверены в том, что высокие обязательства, принятые в четвертом году семилетки, наши кукурузоводы и свекловоды выполнят с честью.

В эти дни механизаторы колхоза занимаются весенне-вспашкой и культивацией зяби.

С. ДАНИЛЕНКО,
секретарь парторганизации
колхоза имени Литвинова,
Шахунского района.



Литовская ССР. 34 территориальных производственных колхозно-совхозных управления созданы в Советской Литве. Для работы в этих учреждениях подобраны опытные специалисты сельского хозяйства.

В зону Паневежского межрайонного управления входят 113 хозяйств трех районов.

На снимке: начальник Паневежского межрайонного управления Еронимас Гирчис беседует с доярками опорно-показательного хозяйства «Либеришкис» Паневежского района.

Фото М. Баранаускаса.

Фотохроника ТАСС

Металлолом — марченам

Лесозаготовители Шахунского леспромхоза в ответ на призыв кулебакчан выступили в поход за достойную встречу Дня советской печати. Они полны желаниянести свой личный вклад в изготовление тысячи тракторов для тракторной колонны имени 50-летия «Правды».

В первом квартале четвертого года семилетки рабочие, инженерно-технические работники и служащие леспромхоза собрали и отгрузили свыше 95 тонн металлического лома.

Личный пример в этой работе показали коммунисты и комсомольцы цехов и лесопунктов.

По инициативе комитета ВЛКСМ на днях в леспром-

хозе состоялся массовый выход юношей и девушек на сбор металлических отходов. Во главе с секретарем комсомольской организации Татьяной Соболевой они собрали 10 тонн лома черных и цветных металлов. Хорошо поработали И크рам Валеев, Раиль Махмутов, Нина Фадеева, Вячеслав Лицюк, Неля Габдулхакова, Владимир Олюнин, Евгений Чашин и Рафаил Мухаметханов.

125 тонн металла — таков вклад шахунских лесозаготовителей в изготовление тракторов для тракторной колонны имени 50-летия «Правды».

А. АНДРОНОВ,
секретарь парткома лес.
промхоза.

Сеять только протравленными семенами

Чтобы избавиться от болезней сельхозкультур, семена перед началом сева нужно пропарить, используя для этого препараты: гранозан, формалин и ТМТД. Однако руководители колхозов Тоншаевского района, видимо, не хотят использовать этот важнейший фактор повышения урожайности. На 20 апреля из 30 колхозов района яды для пропаривания семян с базы «Сельхозтехника» получил лишь один колхоз «Заветы Ильича». Аналогичное положение в Шахунском районе. Из 36 хозяйств приобрели ядохимикаты для пропаривания зерновых 11 колхозов. Спрашивается: неужели председатели колхозов имени Литвинова т. Погребняк, «Красный Октябрь» — т. Зиновьев и другие хотят повторить ошибки прошлых лет и допустить высев непротравленных семян?

«Сельхозтехника» получила лишь один колхоз «Заветы Ильича». Аналогичное положение в Шахунском районе. Из 36 хозяйств приобрели ядохимикаты для пропаривания зерновых 11 колхозов. Спрашивается: неужели председатели колхозов имени Литвинова т. Погребняк, «Красный Октябрь» — т. Зиновьев и другие хотят повторить ошибки прошлых лет и допустить высев непротравленных семян?

Из окна колхозной

контроли хорошо про-
сматривалась обшир-
ная территория колхозного га-
ража. Виден был и передви-
гающийся трактор «Беларусь» с прицепом. Вокруг него су-
тились люди. Мерное гудение
мотора порой заглушалось

— Сегодня в районе день сбора металлома. Молодежи в колхозе мало, так вот видите — наш комсомольский вожак Виктор Кузнецов втянул в это дело стариков-бородачей, — пояснял секретарь парторганизации колхоза Юрий Смирнов и тут же посоветовал побеседовать с Виктором.

— Он у нас механизированное звено по обработке пропашных культур возглавил. Нынче первым из механизаторов подготовил свой «Бела-
русь» к полевым работам. И кукурузная сеялка наготове. На днях Виктор вернулся из Горького. Неделю там на семинаре пробыл.

Через несколько минут в конторе появился крепкий парень среднего роста, веселый, добродушный. Это был Виктор Кузнецов. Таким я видел его и пять с лишним лет назад, при первой встрече. Только тогда он управлял не трактором, а конными граблями на сеноуборке... Не теряя времени, завели разговор. И вот о чем поведал молодой механизатор:

— Неделя, проведенная мной в областном агродоме, не прошла даром. Там я многое узнал по технике возделывания кукурузы. Практику квадратно-гнездового сева проходили прямо на поле. И лекции доильных «елочек» слушал.

Чтобы избавиться от болезней сельхозкультур, семена перед началом сева нужно пропарить, используя для этого препараты: гранозан, формалин и ТМТД. Однако руководители колхозов Тоншаевского района, видимо, не хотят использовать этот важнейший фактор повышения урожайности. На 20 апреля из 30 колхозов района яды для пропаривания семян с базы «Сельхозтехника» получил лишь один колхоз «Заветы Ильича». Аналогичное положение в Шахунском районе. Из 36 хозяйств приобрели ядохимикаты для пропаривания зерновых 11 колхозов. Спрашивается: неужели председатели колхозов имени Литвинова т. Погребняк, «Красный Октябрь» — т. Зиновьев и другие хотят повторить ошибки прошлых лет и допустить высев непротравленных семян?

А. АНДРОНОВ,
секретарь парткома лес.
промхоза.

Очень интересно. Поскорее бы это внедрить и у нас на фермах. Но больше всего меня занимала «королева полей». Ехал домой и все время думал о том, как заставить каждый гектар колхозной земли по-настоящему работать на коммунизм. Дело ли, когда многие гектары пустуют и из кормильцев превращаются в дармоедов...

Я должен сказать, что технику посева и обработку кукурузы освоил неплохо. Ведь в прошлом году квадратно-гнездовой сев провели не только у себя в колхозе, а и к соседям ездили помогать, в сельхозартели имени Жданова и «Борец». Все правила обработки соблюдали. Но урожай зеленой массы невелик оказался. А все оттого, что участки отводились малопригодные, не заправленные как следует на возвоз. Нынче этого хотим избежать.

— Каким же путем?

— А таким, что во всех четырех бригадах отводятся лучшие удобренные земли, да и вновь на возвоз будем вкладывать.

Помощь шефов

Паровозники депо станции Шахунья держат постоянную связь со своими подшефными — колхозниками сельскохозяйственной артели имени Максима Горького и рабочими совхоза «Комсомолец».

Они оказывают труженикам полей и ферм постоянную помощь в ремонте машин и инвентаря, в механизации трудоемких процессов в животноводстве, заготовке и вывозке удобрений под посевы.

В прошлом и нынешнем годах шефы передали в мастерскую колхоза имени Максима Горького токарный станок, помогли в установке автоцистерн и подвесных дорог, механизированной водоподаче на фермы, вывезли на поля из поселка Сиава 60 тонн золы.

Силами паровозников в полеводческих бригадах и на фермах красочно оформлены наглядные агитации.

Ю. КОРОТАЕВ.

Сейчас он вывозится в поле. А уж за посевом и обработкой дел не встанет. Помощником моим будет Вячеслав Лебедев. Он трактор погедет, а я сеялкой управлять стану. Большую нагрузку предстоит выдержать нашему «Беларусь». Шутка ли, посеять 205 гектаров пропашных. Сюда войдут 135 гектаров кукурузы, 20 — сахарной свеклы и 50 — картофеля. Но мало посеять, их надо обрабатывать. И все же мы с Вячеславом уверены, что осилим эту работу.

— И за какой же урожай боретесь?

— Кукурузы на силос намерены получить не менее 300—350 центнеров, картофеля — по 150, а свеклы — по 200 центнеров с каждого гектара. Твердо надеемся к этому ру-
бжу подойти в четвертом году семилетки, — сказал Кузнецов и спешно в гараж.

Мы пожелали Виктору всякой удачи в его благородном стремлении к намеченной цели. Наверняка он ее достигнет.

И. ПАТРАКЕЕВ.
Колхоз имени Максима Горького, Шахунского района.

Семинары агитаторов

Отдел пропаганды и агитации Шахунского райкома партии провел кустовые семинары агитаторов в селах Хмелевицы и Черное, центральной усадьбе совхоза «Комсомолец», деревнях Туманино и Извал.

Активисты партийных и комсомольских организаций колхозов прослушали доклады о задачах агитколлективов в горячее время весеннего сева и о международном положении, с которыми выступили т. Комаров, Смирнов, Юхарев и Чиркин.

Агитаторы обменялись мнениями также о том, как лучше встретить пятидесятый юбилей «Правды».

Н. ИВАНОВ.

ЖИВОТНОВОДЫ! ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

И. ПЕРЕВАЛОВ,
дояр колхоза «Путь Ленина»,
Тоншаевского района

Огромная забота партии о расцвете колхозного и совхозного производства вызывает чувство гордости у всех сельских тружеников. Ныне каждый понимает, что мощный по д'ем сельского хозяйства, выполнение задачи — в самый короткий срок обеспечить полное удовлетворение растущих потребностей страны в сельскохозяйственных продуктах — стали ударным фронтом, делом всей партии, всего народа.

Мне не раз приходилось задумываться о своем месте в решении этой всенародной задачи. И всякий раз я приходил к выводу, что место коммуниста — на переднем крае ударного фронта.

В колхозном производстве я человек не новый. Десять лет был бригадиром полеводческой бригады, три года заведовал молочно-товарной фермой, а с февраля прошлого года стал дояром. Некоторые могут сказать: «Слыханное ли дело, чтобы мужик коров доил?» Это, мол, чисто женское дело. Откровенно признаюсь, что когда-то я сам был такого же мнения. Но я на себе убедился, что это далеко не так. По характеру и трудоемкости работа доярки далеко не женская.

Но, собственно говоря, не в этом дело. Я далек от того, чтобы об'являть уход за молочным скотом непосильным для женщин делом и призывать всех мужчин пойти работать в дояры. Выбор профессии у нас добровольный.

Может быть, и я не оказался бы в доярах, если бы не одно обстоятельство.



Ольга Александровна Морозова — одна из лучших доярок Шахунского колхоза «Ленинский путь».

КАКОВ УХОД — ТАКОВ ДОХОД

К. СОЛОВЬЕВ,
старший зоотехник
производственного управления
по свиноводству

центов от всего народившегося поголовья.

Неудивительно, что высокий надежд молодняка в колхозах имени 8 марта (председатель т. Пленкин), «Красное Знамя» (председатель т. Ушков), «Рассвет» (председатель т. Жаворонков), Тоншаевского района. Здесь свиньи содержатся в антисанитарных условиях. В помещениях ферм непролазная грязь. Здесь не готовят свиноматок к опоросу, держат их на скучном рационе, почти не дают минеральных и витаминных подкормок. И вот итог. За истекший квартал почти половина народившихся поросят пала.

Правлениям артелей необходимо в кратчайший срок исправить имеющиеся недостатки. Надо по-деловому браться за развитие самой скороспелой отрасли мясного животноводства — свиноводства.

Что нужно для этого сделать? Уже сейчас каждому колхозу необходимо приступить к строительству летних лагерей для свинопоголовья. Там, где они есть, можно уже сейчас свиней переводить на лагерное содержание. При этом подсosных маток и поросят до 4-месячного возраста необходимо обеспечить обильной подстилкой.

При строительстве лагерей необходимо выбирать места, если есть возможность, возле естественных водоемов, строить их на возвышенном месте, а выгульные площадки иметь по возможности большей площасти.

Следует еще учсть, что с подрастанием на полях травы нужно организовать подкормку свиней зелеными кормами, предварительно перед скармливанием измельчая их. Пастбищное содержание, особенно по лугам, приносит малый эффект. Так, например, свиньи с естественных пастбищ используют не более 7—8 процентов потребности в питательных веществах.

У нас есть все возможности, чтобы не только сохранить, но и вырастить весь нарождающийся молодняк, выполнить планы по производству свинины.

Старательная птичница

Много лет работает в животноводстве в Шерстнёвской бригаде Надежда Веденникова.

Благодаря стараниям Надежды Ивановны колхоз сумел нынче досрочно выполнить годовое задание по продаже яиц. Их уже продано 34600 штук. Это на 600 штук больше планового.

Хорошо несутся куры и в эти дни. От тысячи с небольшимнесушек Веденникова ежедневно получает 700—730 яиц.

А. ЦВЕТКОВ,
бухгалтер колхоза «Ленинский путь», Шахунского района.

СЧАСТЬЕ НАДЕЖДЫ САЛЬМИНОЙ

Надежда Васильевна с нетерпением ждала, когда наступит утро. Как депутату областного Совета, ей часто приходилось отлучаться с фермы, но никогда так болезненно не переносила она своего отсутствия, как в этот раз. Шесть дней, проведенные ею в Горьком, показались вечностью. Вся душа изболелась по ферме, хотя особых причин для тревоги не было. Высокие обязательства приняла Н. Сальмина — надоить от каждой коровы свыше 3300 литров молока. Это и заставляло ее думать о себе, о своих делах. В голове рождались новые чувства и мысли, тем более, что заботы в последнее время прибавились: она приняла в свою группу еще четыре дойные коровы, да к тому же на ее попечении находятся 6 телочек. Некоторые из них — накануне отела.

Опытная доярка, она хорошо изучила привычки животных, познала секреты своей профессии. Основой всего считает индивидуальный подход к животным. Недаром говорят, что для каждой птицы свое оперение. Так и у коров. Они все разные, и подход к ним должен быть неодинаков. Одна любит ласку, на другую надо прикликнуть. Например, корова «Аза» охотнее ест солому, чем осоку, а «Пирамида», наоборот, ей любое, но подай сено.

Все прихоти животных Надежда Васильевна умело удовлетворяет. Стоит ей хоть на один день отлучиться от своих подопечных, как они снижают удой, падает жирность молока.

...Едва обозначился синеватый прямоугольник окна, как Надежда была уже наготове. Надев поверх ватника синий халат, она вышла, охваченная чувством радостного волнения. Ей было просто хорошо. Так бывает всегда, когда человек долго

ГЕРОИ НАШИХ ДНЕЙ

исколи пути и вышел к цели.

Как и всегда, первым делом хозяйка навела порядок: почистила животных, прибрала помещение, раздала концентраты с хвойной мукой и принялась за дойку. Ни с чем несравнимым было для нее ощущение, когда она брала в свои ловкие руки располневшие за ночь соски коров. За этой работой я и застала Надежду Васильевну.

Я любовалась, как неторопливо, без лишних движений выполняла она свою работу, испытывая истинное наслаждение. Годы не молодые. Мелкие морщинки легли возле лукистых глаз. Зато сколько в ней энергии и трудолюбия! За три месяца этого года она получила

по 853 литра молока от каждой коровы.

— Можно было получить гораздо больше, — с сердечной непосредственностью говорит доярка, — но корма плохие. Я делаю все, чтобы повысить питательность соломы: запариваю, сдабриваю концентратами. Корма скармливаю в зависимости от продуктивности. Коров выгоняю на прогулку. Но главное — условия содержания. Коровы размещены в малоприспособленном конном дворе. Зимой в таком помещении холод, стынет вода, а весной непролазная грязь.

Надежда Васильевна, однако, не огорчается.

Своим старанием она и в этих условиях добивается высоких показателей.

Ознакомившись с решениями марта Пленума ЦК КПСС, Надежда Васильевна многое передумала. На прифермском участке она решила кормовую свеклу заменить сахарной, увеличить зеленую подкормку. Доярка заботится и о подборе заботливого пастуха, чтобы оплата ему была не по договору, а с надеждой литра.

— Я предусмотрела все до мелочей, чтобы взятое обязательство — надоить 3300 литров молока от коровы, выполнить, — уверенно говорит Надежда Васильевна.

Н. ШМАРАЕВА.
Совхоз «Комсомолец».

Наше интервью**Забота о человеке— превыше всего!**

КОРРЕСПОНДЕНТ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» СВЯЗАЛСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ С ГЛАВНЫМ ВРАЧОМ ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА В. И. ВИНОГРАДОВЫМ И ПОПРОСИЛ ЕГО РАССКАЗАТЬ О ТОМ, КАК БУДЕТ ПОСТАВЛЕНО МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ХЛЕБОРОБОВ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА.

— Во время проведения сельскохозяйственных работ, — сказал он,— особое внимание мы обращаем на проведение общих санитарных противоэпидемических и широких оздоровительных мероприятий, а также на приближение специализированной медицинской помощи сельскому населению.

Пять фельдшерско-акушерских пунктов укомплектованы опытными фельдшерами. На летний период в Ошминскую сельскую больницу направлен врач Л. Б. Галловский.

Пересмотрены часы приема больных. По новому распорядку дня прием больных на пунктах производится с 6 до 8 часов утра и с 18 до 20 часов. В дневное время медицинские работники будут иметь возможность бывать в полеводческих бригадах.

В целях приближения специализированной врачебной помощи к населению составлен график выезда врачей лечебного отделения непосредственно в колхозы. Ежемесячно каждый врач должен сделять по 3—4 таких выезда.

Все медицинские пункты обеспечены медикаментами и перевязочными средствами. Кроме того, 47 аптек по оказанию неотложной помощи приобрели сами колхозы.

Проведен семинар с фельдшерами по предупреждению сельскохозяйственного травматизма.

Университет передового опыта

1 мая снова гостеприимно распахнутся входы Выставки достижений народного хозяйства СССР.

В этом сезоне посетители увидят на ней особенно много новинок — плодов вдохновенного труда советского народа.

Члены колхоза имени Чкалова хорошо знают заведующую магазином в деревне Буренки Александру Соловьеву. Она — отличник советской торговли. Старательная, заботливая женщина, Александра Соловьева чутко прислушивается к запросам колхозников. Ее не редко можно увидеть в колхозном доме. Она интересуется, какие продукты и товары требуются тому или иному члену колхоза. Не было случая, чтобы на запрос покупателя заведующая магазином ответила отказом. В вос-



Рубцовск. Алтайскому тракторному заводу в 1962 году исполняется 20 лет. Завод выпустил тысячи тракторов «ДТ-54» и «ТДТ-60», которые нашли широкое применение в сельском хозяйстве и лесной промышленности. Только в истекшем году изготовлены сотни машин сверх плана.

Конструкторы АТЗ создают новые типы тракторов. В 1962 году начнется производство трактора «Т-4» (мощность двигателя 100 лошадиных

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

Я, инвалид второй группы, проживаю в доме № 37 по улице Тимирязева. Думала, что живу одна-одинешенька и помочь устраиваться с делами по хозяйству мне совершенно некому. А здоровье плохое. О чем только не приходилось думать.

А на самом деле я уже так одинока. Узнали пионеры из 14 школы про мое трудное житье и сразу же пришли на помощь. Пришли во главе с вожатой звена из 6 класса Клавой Беловой и занялись наводить порядок на дворе. Кто дрова пилит да колет, кто укладывает их, а кто еще в чем-то помочь старается.

Занимались этим делом ученики Н. Веселова, Г. Винокурова, Л. Гусева, П. Груздева; Г. Голубева и О. Лебедев.

Хочется мне горячо отблагодарить тимуровцев за оказанную помощь и пожелать им успехов в учебе.

А. ДУРНЕВА.
г. Шахунья.

ПЕРЕДОВОЕ СЕЛЬСКОЕ

красные дни Александра Соловьева, как правило, выезжают на базар. Благодаря усердию и инициативе она из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота.

Людей, работающих под стать Александре Соловьевой, — немало в Большешироковском сельце.

Хорошо отзываются о ней колхозники деревень Ильинки, Никитиха, Полдневая и рабочие станции Зубаньи об Анне Зверевой, Алевтине Цыгановой, Ан-

сил) для сельскохозяйственных работ.

На снимке: главный конструктор завода Б. В. Кругов (в центре) и груша конструкторов в момент разбора рабочих чертежей нового трактора «Т-4» «Алтай».

Желанные гости

Самодеятельные артисты Вахтанского Дома культуры «Красный Октябрь» — желанные гости хлеборобов.

В первой половине апреля они побывали в сельскохозяйственной артели имени Первое Мая.

Весть о том, что приехали участники художественной самодеятельности Вахтана, быстро облетела село Новое Шорино и окрестные деревни. Вечером в просторный клуб собралось свыше 150 колхозников — пожилые и молодежь.

Выступление агитбригады началось лекцией члена заводского комитета профсоюза Г. Неустроева о мартовском Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Просто, доходчиво

«Евгений Онегин» на шахунской сцене

Монтаж оперы П. И. Чайковского «Евгений Онегин» осуществлен на сцене шахунского клуба имени Плаксина 22 апреля, в день занятий университета культуры.

Кто не работает — тот не ест!**БРАТЦЫ-ТУНЕЯДЦЫ**

Неопрятные, обросшие накладывают на себя крест, что-то шепчут и стараются казаться смиренными. Старшему, Николаю, едва перевалило за сорок, а Александр и Серафим еще моложе — им по тридцать.

— Будете ли вы заниматься общественно-полезным трудом? — спрашивает судья каждого из подсудимых.

— Ради господа бога, — один за другого вторят Родионовы.

Они появились на шахунской земле месяц назад. Прибыли сюда из Большеболдинского района.

Прошлое Родионовых далеко непривлекательно. Тем не менее коллектив совхоза «Комсомолец» великодушно отнесся к новым поселенцам и при-

нял их в свою семью. Всем троим была выделена жилая площадь, выписан денежный аванс и представлена посильная работа.

— Трудитесь вместе с пами и живите себе на здоровье, — сказали рабочие совхоза.

Однако паразитическое путь тунеядцев сразу же дало себя знать. Под предлогом религиозных убеждений представители «истинно-православной церкви», как они себя именуют, Родионовы категорически отказались работать на полях или фермах совхоза.

Суд еще раз разъясняет им советское законодательство, которое гласит, что в случае отказа от работы тунеядца могут обязать трудиться в принудительном порядке. Ауж если и после определения он не встанет на правильный путь, то будет лишен свободы. Но тщетно! Родионовы делают вид, что требования Закона их не касаются.

Они приводят десятки маловразумительных оправданий. Но как бы дармоеды ни прикарывались религиозными убеждениями, их цель ясна: они хотят жить за счет чужого труда.

— Нет места паразитам на нашей земле. Кто не работает — тот не ест! — таким было единодушное требование тружеников совхоза.

Народный суд удовлетворил это ходатайство и подвергнул Николая, Александра и Серафима Родионовых исправительно-трудовым работам по месту поселения сроком на один год.

Р. ВЕСЕЛОВА.

Слово сдержали

Промышленные предприятия поселков Сява и Вахтан к 20 апреля выполнили месячный план сдачи лома черных металлов. Кроме того, вахтанские и сяевые лесозаготовители и лесохимики до 1 мая решили погасить задолженность по металломолому, недоданному ими в первом квартале. Большое количество металлических отходов уже собрано, и в ближайшие дни будет сдано на площадку «Вторчермета».

М. ВАСИЛЬЕВ.

**Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ**

28—29 апреля 1962 года в городе Шахунье (территория колхозного рынка) проводится расширенный праздничный базар.

На базаре будет организована встречная торговля промышленными товарами всех торгующих организаций района в широком ассортименте: хлопчато-бумажные, шерстяные, шелковые, льняные ткани, швейные изделия, трикотаж, чулочно-носочные изделия, головные уборы, кожаная обувь, железобетонные, шорные товары.

На расширенный базар приглашаются все торгующие организации и колхозы.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора — 0—7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0—94, отв. секретаря и отдела писем — 1—76, бухгалтерии и радиовещания — 1—73 (два звонка).

Шахунская типография «За коммунизм», Горьковского Облиздиграфиздата

Заказ № 462

Тираж 7180